

一边是以加工货物不合格为由要求解除合同的原告，
一边是索要加工费并提出反诉的被告，谁也不愿让步——

法官倾心调解让原被告“双满意”

□ 河北法制报记者 封颖慧
通讯员 李英

“感谢你们帮我们化解了纠纷，解决了一桩烦心事。”日前，在邯郸市永年区人民法院法官的见证下，一起加工合同纠纷案件的双方当事人当场签订调解协议并握手言和，这起历时数月的纷争至此画上了圆满的句号。

一批“不合格”货物引纷争

原告河北某公司与被告天津某公司签订加工合同，合同签订后，原告将175余吨货物发往被告处，被告加工了部分货物后分批发给原告，原告支付了部分加工费。但在原告分批将已加工货物发给其客户后，客户经检验，认为货物未达到合同约定质量标准，多次向原告退货。原、被告因此发生争议，后原告诉至永年区法院，要求解除与被告的合同并判令被告赔偿货物损失134万余元。

该院民二庭李英法官团队接手此案后，通知被告应诉，被告对管辖权提出异议。经过法官耐心解释，被告撤回管辖异议申请，但同时提出了反诉，要求判令双方继续履行合同，原告支付其加工费21万余元。被告认为，其已按合同约定完成了加工任务，原告仅支付了部分加工费，且已过合理的质量检验期间，原告应支付

剩余的加工费。

经进一步了解，被告加工的货物多次交付并多次被原告退货，导致目前案涉货物存于两地四处：被告公司天津仓库、被告委托他人加工的天津镀锌厂、被告委托他人加工的永年镀锌厂、原告公司永年仓库，且双方对存于四处的货物数量争议较大。后经办案法官多次协调，今年3月，原、被告双方对四处存放的货物数量、型号现场核对完毕。

货物核对完后，因存于各地的货物镀锌工序不同，双方对镀锌质量是否符合约定又各执一词，故原告申请对镀锌质量进行鉴定。今年5月，办案法官和鉴定人员在双方当事人在场的情况下，分别到两地四处选取鉴定所需检材。后因鉴定机构收费达18万余元，原告认为鉴定费用过高，多次与鉴定机构交涉无果，没有支付鉴定费致使鉴定程序一直未能进行。

找准症结倾力调解

办案团队重新调整办案方案，考虑到涉案货物存放分处邯郸、天津两地四处，数量大型号多，且不同货物已完成的加工工序不同，如果启动委托鉴定程序，不仅鉴定时间较长，造成涉案货物价值贬损，还会因鉴定费用高昂，增加控辩双方的诉累，更不利

于矛盾化解。而如果直接判决，很可能在加重当事人经济负担的同时，引发新的执行、诉讼纠纷。为了实现案结事了的办案效果，办案团队综合分析案件争议焦点，结合双方当事人利益诉求，决定把调解作为处理该案的首选方案。

接下来，办案团队立即着手寻求符合双方诉讼预期目标的调解方案。他们分析，对于原告而言，虽然部分货物已经加工，但大部分未加工货物仍存放于被告仓库内，如原告拉回后仍然需要再次加工，经济损失过大，不具备操作性。而对被告来说，涉案货物有完全加工过的，也有加工程序没有完成还在被告仓库存放的，如果由被告收购更利于涉案货物后续妥善处理，且不影响其核心利益。因此本案确定总体的调解思路是由被告收购涉案货物，然后支付原告货款。而最终想要达成这一调解结果，需要明确以下三点：一是货物品种、型号以及数量需有具体明细，二是货物的价款，三是加工费、运费及各自损失如何承担。

办案人员首先分赴各地确定货物的数量、存储情况。因双方诉前已多次送货退货，现场勘验的货物与合同约定的货物在数量上有一定差距。本着“求大同存小异”的调解原则，在经过多次沟通协商后，双方均同意以现有勘

验的存货为准。在确定了收购货物明细后，双方对价款仍有较大争议，因为涉案货物是多种型号的标准件，市场价格与钢材价格紧密相关，调解时钢材价格较原告进货时有下调，同时不同型号价格各异，原告要求按其进货平均价格每吨6300元计算，被告称调解时钢材下调，要求按每吨5800元收购，双方争执不下，调解一度陷入僵局。

握手言和化纠纷

办案人员及时调整思路，提出将收购价格与加工费、运费及各自损失进行统筹考虑，同时兼顾双方合同履约过错、违约责任承担等因素。因对各自过错及责任都了然于心，最终双方同意了每吨6150元的收购价格，且由被告承担加工费以及运费，原告放弃请求赔偿损失的调解方案。

随后，办案法官围绕价款分期给付时间、货物交付时间、方式以及违约责任等细节问题，组织双方通过线上线下多次沟通。

10月20日，原、被告就所有争议点达成一致：双方解除加工合同，被告收购原告货物，并分期支付原告货款、加工费及运费等，同时双方就款项及货物交付达成详细具体的履行协议，并约定了各自承担的违约责任，双方握手言和。至此，这起纠纷得以圆满解决。

学生卖游戏装备被骗 唐山开平民警“喊话”追回

河北法制报讯（记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月 胡月佳）“感谢警察叔叔帮助，不然我真亏大了！”日前，初中生小刘在监护人的陪同下，将一面印有“神勇机智、尽显警威”的锦旗送到唐山市公安局开平分局越河派出所民警手中，感谢他们帮他追回游戏账号。

10月中旬，小刘来到越河派出所报案，称其价值5000元的游戏账号被骗走，请求民警帮助。经了解，一个月前，小刘在玩游戏时认识一名网友，通过聊天，该男子提出要购买小刘的游戏账号。想到能挣点生活费，缺乏经验的小刘在对方未付款的情况下，就提前转移了账号。而游戏账号绑定信息被更换后，对方却迟迟不兑现

金额，小刘这才意识到被骗。

“这可怎么办啊，充账号的钱都是我平时省吃俭用攒下来的。”派出所内，小刘十分着急地向民警诉说。民警在安抚好小刘的情绪后，立即开展相关工作。根据游戏玩家心理特点，民警预设好对话策略，并与其展开心理攻防战。拨通该男子电话，民警便直入主题，亮明警察身份，一面强调诈骗行为的严重后果，一面从情理出发，苦口婆心劝说其不要断送自己的大好前程。最终在民警恩威并重的劝说下，该男子承认错误，并把游戏账号归还给小刘。

在成功为小刘挽回了全部损失后，民警还劝诫小刘说：学生要以学业为主，切莫因游戏荒废了学业。

女子遇户主变更难题 户籍民警上门解民忧

河北法制报讯（郭建刚）日前，石家庄市公安局鹿泉分局户籍民警暖心上门服务，为辖区群众办理户主变更业务，赢得了群众称赞。

10月20日上午，家住石家庄市鹿泉区李村镇某村的李大姐来到鹿泉分局李村派出所户籍室咨询户主变更业务。据李大姐讲述，他家的户主一直是其公公张某。近年来，张某因身体原因行动不便，可是许多事情需要户主本人办理。李大姐的丈夫去年去世，两个孩子虽都已年满十八周岁，但是都在外地。经全家人协商，决定把家庭户主由张某变更为李大姐，并填写了变更申请。

因变更户主需要户成员协商一致，户籍民警李敏考虑到李大姐家庭情况和张某的身体状况，决定上门服务。经询问，得知李大姐的孩子们只有节假日才能回来，李敏于是决定牺牲自己的休息时间，帮李大姐一家办理业务。

10月22日是星期日，李敏按照约定好的时间来到李大姐家中。经过现场核实，张某和李大姐的两个孩子一致同意将户主变更为李大姐，并填写了变更申请。

业务办结后，李大姐拿着崭新的户口本，激动地对李敏说：“李警官，你为我们家解决了一个大难题，我代表全家人感谢你。”

孟村检察院司法救助助力 巩固脱贫攻坚成果

近两年，孟村回族自治县人民检察院控申部门紧扣国家乡村振兴战略部署，充分发挥检察机关司法救助检察职能，多措并举助力巩固县域脱贫攻坚成果，助推乡村振兴发展。

该院与乡村振兴部门保持常态工作联系，及时发现农村地区涉案困难当事人家庭情况；发动本院干警积极向相关部门摸取

因致贫线索；开展司法救助宣传活动，向群众宣讲检察机关司法救助相关政策。两年来，共办理司法救助案件25件，救助因案致贫当事人及近亲属30人，发放救助金31.8万元，受到了社会各界广泛好评，实现了政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。

赵志鹏 李秀艳



日前，邯郸市峰峰矿区人民检察院组织干警走上街头开展反有组织犯罪法普法宣传。活动中，干警们通过悬挂宣传条幅、发放宣传资料、现场解答咨询等方式，向过往群众讲解有组织犯罪的主要表现形式，提升群众对反有组织犯罪法的了解，增强他们防范风险意识，同时鼓励群众积极提供有组织违法犯罪及涉黑涉恶违法犯罪线索。

王炬 张静娴 摄

男子酒后开车帮朋友送货 被交警查获

11月2日下午，渤海新区黄骅市公安局交警二大队在广安大街与仁和路交叉口南200米处设立检查点，针对违法车辆进行查缉。15时9分许，一辆小型货车驶入卡点，民警对驾驶货车的男子刘某进行呼气式酒精检测时，发现其涉嫌酒驾。民警随后将刘某带到大队进行复检，结果显示刘某属酒驾。

经询问得知，刘某中午在家吃饭时喝了两瓶啤酒，随后接到朋友的电话，说着急用一批材料想让他帮忙送过去，碍于面子的刘某便抱着侥幸心理答应了，没想到刚进中捷产业园区就被民警查获。

目前，刘某已被处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

冯志红 宋汶雨

武安交警夜查 揪出一醉驾司机

10月19日22时55分许，邯郸市交巡警支队武安大队执勤民警在辖区开展酒驾、醉驾治理时，发现一名驾驶人形迹可疑。经呼气式酒精检测仪检测，该驾驶人涉嫌醉驾，民警遂带该驾驶人前往医院进行抽血检测。

抽血途中，该驾驶人竟向民警要执法记录仪，并说：“我拿着录我自己漂亮点。”经抽血检验，该驾驶人属醉驾。目前，该驾驶人已被依法处罚，并因涉嫌危险驾驶被刑事立案侦查。

牛敏

大城县：扫描社区二维码 便民服务零距离

扫描二维码，小区居民就能解决困难诉求。今年以来，大城县积极拓宽社情民意收集渠道，提升社区党组织为民服务水平，建立“有困难找社区”工作平台，各社区通过在楼栋张贴、微信群发布等方式推广“有困难找社区”二维码，居民通过扫描二维码，即可快速将诉求或建议反馈到社区工作平台，社区指派专人进行跟进。

目前，各社区党组织已经累计收集居民有关民生服务、物业管理、政策业务咨询等诉求81条，解决72条，大大促进了社区管理服务的时效性和实效性，推动了社区党组织为居民提供更加精准有效的服务和管理，将服务群众的工作延伸至“最后一公里”。

程学玮 杜代超

少年无证酒驾被查 谎称超速驾驶证被吊销

河北法制报讯（陈记芳）日前，内丘县公安局交警大队在例行检查中，将一名刚满16周岁无证酒后驾驶的少年查获。

10月24日上午，该大队执勤民警在328省道交界处例行检查时，发现前方一辆白色汽车在由东向西方向行驶过程中形迹可疑，遂上前将其拦停检查。

面对民警的询问，驾驶人言语稚嫩，对其年龄产生了怀疑。

神色慌张，支支吾吾不愿意回答，疑似酒后驾驶。经民警现场对其进行呼气式酒精检测，发现驾驶人路某血液中酒精含量为64mg/100ml，属于酒后驾驶机动车。

当民警要求路某出示驾驶证时，路某脱口而出说前段时间因为超速驾驶证被吊销了。通过交流，民警发现路某言语稚嫩，对其年龄产生了怀疑。

经过核对发现，路某刚满16周岁。

经询问，路某前一天晚上和朋友在邻县某酒吧聚会玩耍，中间大家都喝酒了，早上返回时朋友酒后难受无法驾驶，路某感觉自己喝的少，便存在侥幸心理开车上路，结果被检查民警逮了个正着。根据道路交通安全法相关规定，民警最终依法对路某作出罚款2000元处罚。

这是关系到民生的问题，如果长时间得不到解决，天气变冷可能会造成玉米减产和收割方面的困难，还会耽误下季小麦的种植，给当事人造成

更大的损失。对此，在收到案件的当天，景县法院承办法官就迅速联系双方当事人，了解案件情况和调解意向，并与双方约定好于次日到北留智法庭进行调解。

10月24日，双方如约来到法庭。调解过程中，被告承认因自家喷施农药造成了原告的损失，同意赔偿，但认为原告家的玉米损失没有那么严重，对方要求的赔偿数额过高；原告则坚持认为自己的诉求合理。双方对受损的玉米数各执一词，调解陷入僵局。

“两亩多无法收割的玉米有了着落”

□ 河北法制报记者 李文秀
通讯员 张文 李晓

“感谢法院的各位同志，辛苦你们专门来为我们调解，真是为我们解决了大问题了！我这两亩多无法收割的玉米有了着落……”日前，景县人民法院成功调解一起因无人机喷洒农药引发的财产损害赔偿纠纷案件后，当事人韩某握着法官的手，激动不已地对其进行感谢。

韩某、李某二人系地邻关系，李某

在对自家玉米地喷施农药时，不慎将除草剂喷洒在了韩某家的玉米上，造成韩某家玉米部分绝收。韩某与李某讨论赔偿事宜，数次协商均告失败。为了留存证据，这片已熟透的2.44亩玉米一直没有收割。10月23日，韩某起诉至法院，要求李某对他付出了大半年的劳动成果进行赔偿。

这是关系到民生的问题，如果长时间得不到解决，天气变冷可能会造成玉米减产和收割方面的困难，还会耽误下季小麦的种植，给当事人造成

在征得双方当事人同意后，承办法官与原、被告一同到田间地头进行了实地勘验。勘验结束后，法官运用法律知识和多年办案经验，结合玉米种植情况、药害因果关系、典型案例等，从时间、投资成本、邻里关系综合考量，提出了可行性建议。经过法官耐心劝导，双方当事人对自己的责任有了新的认识，李某表示愿意向韩某道歉并赔偿损失，韩某接受道歉，并在赔偿数额上作出让步。最终，二人签订了赔偿协议，这才有了文章开头的一幕。

谢娜